

Årsredovisning för  
**RBC Ekonomi AB**

559203-6452

Räkenskapsåret

**2023-01-01 - 2023-12-31**

Förvaltningsberättelse	1
Resultaträkning	7
Balansräkning	8
Kassaflödesanalys	10
Noter	11
Underskrifter	14

### **Fastställelseintyg**

Jag intygar att resultaträkningen och balansräkningen har fastställts på årsstämma 2024-07-31. Årsstämman beslöt att godkänna styrelsens förslag till vinstdisposition.

Jag intygar att innehållet i dessa elektroniska handlingar överensstämmer med originalen och att originalen undertecknats av samtliga personer som enligt lag ska underteckna dessa.

### **Elektroniskt underskriven av**

Simon Andersson  
Styrelseledamot

2024-07-31

## Förvaltningsberättelse

Styrelsen för RBC Ekonomi AB, 559203-6452, avger följande årsredovisning för räkenskapsåret 2023-01-01 - 2023-12-31.

### Verksamheten

#### Allmänt om verksamheten

Företaget med säte i Göteborg registrerades under 2019 och har sedan dess bedrivit verksamhet inom redovisning, skatterådgivning och konsultation till företag.

Bolaget ägs av Simon Anderson & Patric Malmqvist direkt och indirekt genom bolag.

#### Väsentliga händelser under räkenskapsåret

##### ÅRET I SAMMANDRAG

2023 kan sammanfattas som ännu ett år där RBC EKONOMI AB har växt både omsättnings- och resultatmässigt på justerad-EBITDA nivå. Bolaget uppvisar en tillväxt om drygt 60% gentemot 2022, bolaget har därmed under sina första fyra år växt med i genomsnitt 54,88 % per år.

Resultatet för helåret hamnar på 122 549 kr, vilket motsvarar en marginal om 1,2%. Det justerade resultatet, alltså resultatet före avskrivningar på goodwill samt extraordinära poster, uppgick till 4 251 023kr, där goodwillkostnaden för året uppgick till 3 129 000 kr och extraordinära kostnader uppgick till 999 375 kr.

Under 2023 förvärvade bolaget inkråmet av Juristfirma Justice AB, och kunde i samband med detta presentera ett nytt affärsområde inom arbetstillstånd vilket bolaget bedömer kommer ge god avkastning på investerat kapital framgent, såväl ge möjlighet till korsförsäljning till dess nuvarande kundstock.

Bolaget ingick även under 2023 avtal om att även indirekt förvärva (ingår i samma koncern) Revisorsringen Sverige AB, och mer än tredubblar bolagets verksamhet på pro-formabasis, gentemot stängningen för räkenskapsåret 2023. I samband med detta har bolagets styrelse fattat beslut om att företaget under en extra årsstämma kommer att rösta för att genomföra ett namnbyte till Revisorsringen.

Förvärvet i sin helhet diskuteras i senare del av förvaltningsberättelsen.

##### ÅRET SOM VARIT

År 2023 har varit ett utmanande år i många olika termer. I bolaget har vi lagt en stor fokus på att göra oss av med olönsamma kunder och se till att nå en struktur för att kunna växa med kunder av kvalitet (hög intäkt per utslagen timme) och samtidigt se till att personal inte behöver dras med kunder som inte sköter sig eller når upp till kraven som vi ställer internt.

2023 kan därför sammanfattas som ett år där vi egentligen inom pipelinen växt +-0, kanske till och med något negativt, då vi gjort oss av med flertalet kunder. Samtidigt har vi anställt personal som därmed inte haft full beläggning, och därmed har lönsamheten inte nått full nivå.

Året har präglats av att tackla inflationen och den påverkan den haft på bolagets kunder, samt se till att utbilda personal och se till att deras kunskaper når upp till den framtida efterfrågan.

#### UPPFÖLJNING AV DE UTSATTA MÅLEN FÖR 2023 FRÅN 2022 ÅRSREDOVISNING

Verksamhetens mål & fokus 2023

1) Full integrering av verksamheterna för det förvärvade inkråmet (t.o.m. Q2 2023).

2) Fokus på kundnöjdhet, detta görs genom löpande granskning av redovisningen för att kunna ge bättre rådgivning till varje kund.

3) Fokus på kundlönsamhet, man kommer under 2023 därmed att avsluta samarbetet med kunder som icke är att betrakta lönsamma. (t.o.m. Q2 2023)

4) Personalvälmående, det ska vara möjligt med mer frihet & flex bland personal. Detta görs genom ett förbättrat kundunderlag på kortsikt och en stark och god kultur på långsikt.

5) Ökad lönsamhet. Detta görs genom dels punkterna ovan, men även genom att bolaget kommer dra åt kostnaderna under räkenskapsår 2023, främst efter Q2 och framåt.

Kommentar:

Integreringen av verksamheterna mellan "REAF" och RBC har nått sin helhet och går idag under RBC EKONOMI AB med gemensamma system och uppföljningar. Förvärvet av Juristfirma Justice AB:s inkräm har även detta integrerats i den omfattning som kunnat genomföras men kommer under 2024 att nå sitt sista steg genom att man flyttar in i samma lokaler/byggnad.

Kundnöjdhet är någonting vi fortsatt strävat efter och som vi inte riktigt nått upp till enligt våra egna krav. Vi vill bli mer proaktiva i vår rådgivning och vi kommer lägga fokus på detta under främst H2 2024.

Kundlönsamheten (per kund) har vi nått upp till målet, vi har avslutat samarbeten med kunder som inte når upp till kravet och målen.

Personalvälmående har varit under fokus, och vi kan konstatera att vi har lägre sjukfrånvaro än någonsin.

Detta kommer ligga som fortsatt fokus även under 2024 då vi ännu inte nått den fulla potentialen. Lönsamheten för 2023 nådde inte upp till de krav vi har, och detta är bedömningsvis p.g.a det rådande inflationsklimatet samt att vi inte innehavt full beläggning för den personal som vi har.

Detta kommer att åtgärdas löpande under 2024, men med primärt full utväxling under Q4 2024 samt början av 2025.

## FOKUS FRAMGENT

### WORKING CAPITAL

Ett alltjämt diskussionsområde som förelegat hos bolaget & koncernen de senaste åren i varje förvaltningsberättelse har varit bolagets kapitalbindning i form av kundfordringar.

Nämnvärt är att det i en snabbväxande verksamhet med lågt CAPEX behov är av stor vikt att arbeta effektivt med bolagets kapital och därmed lägga ett stort fokus på bolagets rörelsekapital. Rörelsekapitalet i koncernen i sin helhet är att betrakta som större jämfört med dess konkurrenter då det binds kapital i form av förutbetalda kostnader & upplupna intäkter samt kundfordringar.

Man har i tidigare kapitel som ovan nämnt diskuterat kundfordringar, och detta är något bolaget successivt kommer att märka ett mindre problem med då kundstocken i samband med koncernens mognad kommer allt mer på fastpriser samt autogiro.

Detta gör att när koncernen väl tar ett något steg tillbaka i dess tillväxttakt kommer kundfordringarna att minska drastiskt genom införda åtgärder av autogirobetalningar samt a-conto fakturering i förskott. Likväl, då ledningen i nuvarande stadié satsar på att visa finansiell kapacitet att ständigt "betala", har man alltid betalt alla leverantörsskulder innan de förfaller och stängt varje räkenskapsår utan några skulder till leverantörer. Likaså då stora investeringar sker i samband med förvärv och integrationer, har detta lett till att kapital

"Binds upp" genom poster på balansräkningen vilket tämligen kommer att försvinna.

Bolaget kommer därmed lägga ett allt större fokus på att optimera bolagets rörelsekapital, detta kommer att ske successivt och under former som visar kredibilitet gentemot dess intressenter.

Bolaget samt koncernen kommer prioritera finansiell styrka gentemot dess leverantörer & kreditgivare före att optimera dess rörelsekapital - Eftersom man icke ligger i behov för tillfället av att inneha den mest effektiva organisationen ur ett R/RK perspektiv.

Man kommer däremot lägga fokus på att;

- Reducera kundfordringar
- Reducera omsättningstillgångar som ej är likvida medel

## LÖNSAMHET

Ledningen har inom koncernen/bolaget alltid lagt ett stort fokus på att inneha en stark lönsamhet - Att växa torde i princip vem som helst kunna göra, men det ska aldrig ske till kostnaden av att man inte bär lönsamhet i affären.

Ledningen bedömer det totalt inaktuellt, såväl som totalt fel rent intellektuellt, att växa topline utan att växa bottomline med lika stor (underliggande) procentuell grad. Inom koncernen har man däremot under 2023 valt att anställa personal samt göra sig av med kunder (som nämnt under 2022). Detta har lett till att man vid rådande tillfälle innehar en viss överkapacitet inom koncernen och därför inte en optimal lönsamhet. Detta är ett strategiskt val för att kunna växa organiskt med rätt typ av kundunderlag framgent och kunna skapa rörelsemarginaler som föreligger norr om 30%.

Bolaget har även infört besparingsåtgärder genom att bland annat säga upp två hyresavtal (minskad kostnad om ca 500 000 SEK/år) med effekt från och med oktober 2024.

## M & A

Bolaget & koncernen har sedan start egentligen varit starkt fokuserat på förvärv inom branschen. Anledningen till detta är tack vare de utmaningar som föreligger i branschen - Den är trögrörlig och det finns därför till viss grad svårigheter att växa organiskt snabbt (+25% yoy). Likväl ser vi stora pensionsavgångar i branschen vilket talar för att det finns möjligheter att kunna ta till vara på denna decentraliserade och fragmenterade marknad. Att växa och skala upp gör att man kan erbjuda mer avancerade tjänster likväl ett större utbud av tjänster vilket på sikt skapar en annan typ av konkurrensfördel.

Bolaget & koncernen kommer i sin fortsatta helhet att fortsätta fokusera på tillväxt genom förvärv, främst för att kunna skapa sig en mer dominant och etablerad position på marknaden men så även för att skapa sig ett bredare tjänsteutbud. Detta kommer däremot vara till viss grad väldigt restriktivt under perioden 2024-2026 då man lägger stark fokus på konsolidering samt optimera bolaget & koncernens struktur gällande kundunderlag och kunskap bland personalen.

Bolaget & koncernen finner primärt ett stort intresse av att röra sig mot verksamhetsområden inom Lönehantering samt Tull, vilket föreligger enligt bolagets prognoser vara affärsområden med tillväxt framgent.

Samtidigt föreligger det av högsta prioritet och tanke att inte växa bara för växandets skull, utan de förvärv som sker ska endast vara sådana som når bolagets finansiella krav.

## MÅL

Bolaget & koncernen har satt upp följande operationella samt finansiella mål.

### Operationella mål:

Bolaget & koncernen ska innan 2027 års utgång:

- Minst 80% av anställda ska uppfylla villkoren och kraven för att kunna erhålla och titulera sig auktoriserade redovisningskonsulter (kunskaps & utbildningsmässigt).
- Bolaget & koncernen ska inneha en sjukfrånvaro understigande genomsnittet i branschen.
- Bolaget & koncernen ska vara klimatneutralt (netto noll koldioxidutsläpp)

### Finansiella mål:

- Bolaget & koncernen ska växa med minst 25% årligen under medellång sikt (3-5 år).
- Bolaget & koncernen ska inneha ett justerat rörelseresultat om minst 30% på medellång sikt (3-5 år).
- Bolaget & koncernen ska inneha en nettobelåningsgrad <1,5 justerad EBITDA på medellång sikt (3-5 år).
- Bolaget & koncernen ska på lång sikt inneha en soliditet överstigande 70%

## Flerårsöversikt

	2023	2022	2021	Belopp i kr 2020
Nettoomsättning	10 212 834	6 265 765	4 275 888	2 621 626
Resultat efter finansiella poster	122 549	1 696 669	1 491 287	911 484
Soliditet %	41,1	65,8	71	42,3

### Kommentar till flerårsöversikt

Omsättningen för 2023 har ökat jämfört med 2022 tack vare att bolagets förvärv givit effekt för ett fullt räkenskapsår, samt att man intagit nya kunder. Bolaget bedömer att verksamheten vid utgången 2023 hade en årlig omsättning om drygt 11mSEK på R12 basis. Bolaget bedömer således att räkenskapsåret 2024 kommer uppvisa en omsättning i likhet med 2023.

### Nyckeltalsdefinitioner

Nettoomsättning

Rörelsens huvudintäkter, fakturerade kostnader, sidointäkter samt intäktskorrigeringar.

Resultat efter finansiella poster

Resultat efter finansiella intäkter och kostnader, men före skatter.

EBITDA

Rörelseresultat före ränteintäkter och räntekostnader, skatter, avskrivningar på materiella tillgångar och avskrivningar på immateriella tillgångar

Justerad EBITDA

Rörelseresultat före ränteintäkter och räntekostnader, skatter, avskrivningar på materiella tillgångar och avskrivningar på immateriella tillgångar med återläggning av exceptionella kostnader

Soliditet

(Totalt eget kapital + (100% - aktuell bolagsskattesats av obeskattade reserver) ) / Totala tillgångar

Kassalikviditet

Omsättningstillgångar exkl. varulager och pågående arbeten / Kortfristiga skulder

Sysselsatt kapital

Totala tillgångar minus ej räntebärande skulder

Kapitalomsättningshastighet

omsättning / totalt kapital

Räntabilitet på sysselsatt kapital

(Rörelseresultat + Finansiella intäkter) / Sysselsatt kapital

Räntabilitet på operativt kapital

Rörelseresultat / Operativt kapital

Räntabilitet på eget kapital

Resultat / Eget kapital

## Förändringar i eget kapital

	<i>Aktie- kapital</i>	<i>Balanserat resultat</i>	<i>Årets resultat</i>
Belopp vid årets ingång	50 000	1 753 864	1 345 648
Balanseras i ny räkning		1 345 648	-1 345 648
Årets resultat			646 923
<b>Belopp vid årets utgång</b>	<b>50 000</b>	<b>3 099 512</b>	<b>646 923</b>

## Resultatdisposition

	Belopp i kr
<i>Till årsstämman förfogande står följande medel:</i>	
Balanserat resultat	3 099 512
Årets resultat	646 923
<b>Summa</b>	<b>3 746 435</b>
<i>Styrelsen föreslår att medlen disponeras enligt följande:</i>	
Balanseras i ny räkning	3 746 435
<b>Summa</b>	<b>3 746 435</b>

### Kommentar till dispositioner

Bolagets ledning har som avsikt att fortsätta låta verksamheten att växa med en finansiell stabilitet och säkerhet, varvid styrelsen anser att vinsten ska återinvesteras i verksamheten för att på långsikt bygga bästa möjliga aktieägarvärde.

## Resultaträkning

<i>Belopp i kr</i>	<i>Not</i>	<i>2023-01-01 - 2023-12-31</i>	<i>2022-01-01 - 2022-12-31</i>
<b>Rörelseintäkter, lagerförändringar m.m.</b>			
Nettoomsättning		10 212 834	6 265 765
Övriga rörelseintäkter		608 012	60 172
<b>Summa rörelseintäkter, lagerförändringar m.m.</b>		<b>10 820 846</b>	<b>6 325 937</b>
<b>Rörelsekostnader</b>			
Övriga externa kostnader	3	-2 120 689	-1 428 546
Personalkostnader	2	-5 414 100	-2 755 752
Av- och nedskrivningar av materiella och immateriella anläggningstillgångar		-3 129 100	-443 917
<b>Summa rörelsekostnader</b>		<b>-10 663 889</b>	<b>-4 628 215</b>
<b>Rörelseresultat</b>		<b>156 957</b>	<b>1 697 722</b>
<b>Finansiella poster</b>			
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter		83 473	0
Räntekostnader och liknande resultatposter		-117 881	-1 053
<b>Summa finansiella poster</b>		<b>-34 408</b>	<b>-1 053</b>
<b>Resultat efter finansiella poster</b>		<b>122 549</b>	<b>1 696 669</b>
<b>Bokslutsdispositioner</b>			
Förändring av periodiseringsfonder		705 000	0
<b>Summa bokslutsdispositioner</b>		<b>705 000</b>	<b>0</b>
<b>Resultat före skatt</b>		<b>827 549</b>	<b>1 696 669</b>
<b>Skatter</b>			
Skatt på årets resultat		-180 626	-351 021
<b>Årets resultat</b>		<b>646 923</b>	<b>1 345 648</b>

## Balansräkning

<i>Belopp i kr</i>	<i>Not</i>	<i>2023-12-31</i>	<i>2022-12-31</i>
<b>TILLGÅNGAR</b>			
<b>Anläggningstillgångar</b>			
<b>Immateriella anläggningstillgångar</b>			
Goodwill	4	1 203 333	2 332 433
<b>Summa immateriella anläggningstillgångar</b>		<b>1 203 333</b>	<b>2 332 433</b>
<b>Finansiella anläggningstillgångar</b>			
Andra långfristiga fordringar	5	167 000	1 107 000
<b>Summa finansiella anläggningstillgångar</b>		<b>167 000</b>	<b>1 107 000</b>
<b>Summa anläggningstillgångar</b>		<b>1 370 333</b>	<b>3 439 433</b>
<b>Omsättningstillgångar</b>			
<b>Kortfristiga fordringar</b>			
Kundfordringar		944 658	986 206
Övriga fordringar		1 041 797	2 376
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter		993 314	759 670
<b>Summa kortfristiga fordringar</b>		<b>2 979 769</b>	<b>1 748 252</b>
<b>Kassa och bank</b>			
Kassa och bank		4 887 618	447 961
<b>Summa kassa och bank</b>		<b>4 887 618</b>	<b>447 961</b>
<b>Summa omsättningstillgångar</b>		<b>7 867 387</b>	<b>2 196 213</b>
<b>SUMMA TILLGÅNGAR</b>		<b>9 237 720</b>	<b>5 635 646</b>

## Balansräkning

<i>Belopp i kr</i>	<i>Not</i>	<i>2023-12-31</i>	<i>2022-12-31</i>
<b>EGET KAPITAL OCH SKULDER</b>			
<b>Eget kapital</b>			
<b>Bundet eget kapital</b>			
Aktiekapital		50 000	50 000
<b>Summa bundet eget kapital</b>		<b>50 000</b>	<b>50 000</b>
<b>Fritt eget kapital</b>			
Balanserat resultat		3 099 512	1 753 864
Årets resultat		646 923	1 345 648
<b>Summa fritt eget kapital</b>		<b>3 746 435</b>	<b>3 099 512</b>
<b>Summa eget kapital</b>		<b>3 796 435</b>	<b>3 149 512</b>
<b>Obeskattade reserver</b>			
Periodiseringsfonder		0	705 000
<b>Summa obeskattade reserver</b>		<b>0</b>	<b>705 000</b>
<b>Långfristiga skulder</b>			
Övriga skulder till kreditinstitut	6	2 353 494	0
Övriga skulder		41 154	0
<b>Summa långfristiga skulder</b>	<b>7</b>	<b>2 394 648</b>	<b>0</b>
<b>Kortfristiga skulder</b>			
Leverantörsskulder		421 067	0
Skatteskulder		584 259	606 638
Övriga skulder		1 158 484	539 753
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter		882 827	634 743
<b>Summa kortfristiga skulder</b>		<b>3 046 637</b>	<b>1 781 134</b>
<b>SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER</b>		<b>9 237 720</b>	<b>5 635 646</b>

## Kassaflödesanalys

<i>Belopp i kr</i>	<i>2023-12-31</i>	<i>2022-12-31</i>
<b>Den löpande verksamheten</b>		
Rörelseresultat	156 957	1 697 722
<b>Justering för poster som inte ingår i kassaflödet m.m.</b>		
Avskrivningar och nedskrivningar	3 129 100	443 917
Betald inkomstskatt	-235 637	-147 439
<b>Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändringar av rörelsekapital</b>	<b>3 050 420</b>	<b>1 994 200</b>
<b>Kassaflöde från förändringar i rörelsekapital</b>		
Ökning/minskning kundfordringar	41 548	-329 052
Ökning/minskning övriga kortfristiga fordringar	-1 273 067	-181 403
Ökning/minskning leverantörsskulder	421 067	0
Ökning/minskning övriga kortfristiga skulder	866 816	758 448
<b>Kassaflöde från den löpande verksamheten</b>	<b>3 106 784</b>	<b>2 242 193</b>
<b>Investeringsverksamheten</b>		
Förvärv av immateriella anläggningstillgångar	-2 000 000	-2 200 000
Ökning/minskning av kortfristiga placeringar	940 000	-940 000
<b>Kassaflöde från investeringsverksamheten</b>	<b>-1 060 000</b>	<b>-3 140 000</b>
<b>Finansieringsverksamheten</b>		
Upptagna lån	3 000 000	0
Amortering av skuld	-7 128	0
<b>Kassaflöde från finansieringsverksamheten</b>	<b>2 992 872</b>	<b>0</b>
<b>Årets kassaflöde</b>	<b>5 039 656</b>	<b>-897 807</b>
Likvida medel vid årets början	447 961	1 345 768
<b>Likvida medel vid årets slut</b>	<b>5 487 617</b>	<b>447 961</b>

## Noter

Belopp i kr om inget annat anges.

### Not 1 Redovisningsprinciper

#### Redovisningsprinciper

Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna råd (BFNAR 2016:10) om årsredovisning i mindre företag.

#### Immateriella anläggningstillgångar

<i>Avskrivningar</i>	<i>År</i>
Goodwill	2-5

### Not 2 Medelantalet anställda

	<i>2023-01-01 - 2023-12-31</i>	<i>2022-01-01 - 2022-12-31</i>
Medelantalet anställda	9	5

#### Kommentar till not

Varav 8 kvinnor och 1 man.

Antalet anställda i föregående (11 st, 2022) årsredovisning var felaktigt då man beräknade detta per utgången för året och icke på medelantalet. Detta har korrigerats i årsredovisningen för detta räkenskapsår.

Korrekt antal anställda skulle under 2022 således vara 5 st enligt uträkning av medelantalet.

### Not 3 Exceptionella intäkter och kostnader

#### Exceptionella kostnader

<i>Benämning på exceptionell kostnad</i>	<i>2023-01-01 - 2023-12-31</i>	<i>2022-01-01 - 2022-12-31</i>
IT Tjänster & konsulter för integration av ERP/ IT System	72 951	121 000
Kostnader för inhyrda konsulter & advokater	674 528	475 000
Kostnader för varumärkesidentitet	24 710	238 000
Extraordinära kostnader för löner under förvärv av inkråm	59 601	146 000
Kostnader för renovering av lokal (anpassning)	155 085	57 000

#### Kommentar till not

Med anledning av bolagets tillväxtstrategi och tillväxt som ägt rum genom åren sedan bolaget grundades 2019 har man återligen haft exceptionella kostnader med anledning av att tillväxten "kostar". Bolaget bedömer att man under 2025 kommer minska andelen exceptionella kostnader avsevärt, något som skett redan under 2024. Bolagets långsiktiga mål är att man ska inneha en justerad vinst överstigande 30%.

## Not 4 Goodwill

	2023-12-31	2022-12-31
Ingående anskaffningsvärden	3 569 000	1 369 000
<b>Förändringar av anskaffningsvärden</b>		
Rörelseförvärv	2 000 000	2 200 000
<b>Utgående anskaffningsvärden</b>	<b>5 569 000</b>	<b>3 569 000</b>
Ingående avskrivningar	-1 236 567	-792 650
<b>Förändringar av avskrivningar</b>		
Årets avskrivningar	-3 129 100	-443 917
<b>Utgående avskrivningar</b>	<b>-4 365 667</b>	<b>-1 236 567</b>
<b>Redovisat värde</b>	<b>1 203 333</b>	<b>2 332 433</b>

## Not 5 Andra långfristiga fordringar

	2023-12-31	2022-12-31
Ingående anskaffningsvärden	1 107 000	167 000
<b>Förändringar av anskaffningsvärden</b>		
Tillkommande fordringar		940 000
Reglerade fordringar	-940 000	
<b>Utgående anskaffningsvärden</b>	<b>167 000</b>	<b>1 107 000</b>
<b>Redovisat värde</b>	<b>167 000</b>	<b>1 107 000</b>

### Kommentar till not

Av långfristiga fordringar avser detta deposition hos hyresvärd, kapitalförsäkring samt finansiella placeringar.

## Not 6 Långfristiga skulder

	2023-12-31	2022-12-31
Belopp på skuldpost som förfaller till betalning senare än fem år efter balansdagen	0	0

### Kommentar till not

Företagets skuld om 2 953 494 kr betalas i sin helhet inom 5 år.

## Not 7 Ställda säkerheter

	2023-12-31	2022-12-31
Företagsinteckningar	1 000 000	0
<b>Summa ställda säkerheter</b>	<b>1 000 000</b>	<b>0</b>

### Kommentar till not

Ställda säkerheter avser företagsinteckningar för det lån om 3 000 000 kr som upptogs under 2023.

## **Not 8 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut**

Under 2024 har bolaget haft ett fortsatt fokus på integration och optimering av dess kundunderlag genom att avsäga sig uppdrag där kunder inte platsar in i verksamhetens framtida vision och krav gällande dess verksamhet såväl som lönsamhet.

Den 15 Januari 2024 tillträdde RBC EKONOMI AB:s numera moderbolag Kulspetspennan AB aktierna i Revisorsringen Sverige AB.

Detta innebär att koncernen i sin helhet blir 3x större än vad den varit tidigare och man innehar nu sammanlagt inom denne medarbetare uppgående till nära 30.

På bolagsstämman som ägde rum 2024-06-01 tog styrelsen för RBC EKONOMI AB beslutet att man ska ändra bolagets namn till Revisorsringen Redovisning AB, detta då man har som avsikt att slå ihop och bilda bolagen under samma varumärke och namn.

För att kunna flytta ihop organisationen inom Göteborg förs diskussioner med fastighetsägaren till de lokaler Revisorsringen Sverige AB idag innehar på Distansgatan 2 om att ta lokaler uppgående till 800kvm, något som skulle ge utrymme för fortsatt tillväxt.

## Underskrifter

Göteborg

*Simon Andersson* 2024-07-31  
Simon Andersson Datum  
Styrelseordförande

*Susanne Larsson* 2024-07-31  
Susanne Larsson Datum  
Styrelseledamot

Vår revisionsberättelse har lämnats 2024-07-31

RSM GÖTEBORG KB

*Gabriel Topuz*  
Gabriel Topuz  
Auktoriserad revisor

# REVISIONSBERÄTTELSE

Till bolagsstämman i RBC Ekonomi, org.nr 559203-6452

## Rapport om årsredovisningen

### *Uttalanden*

Vi har utfört en revision av årsredovisningen för RBC Ekonomi för år 2023.

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande bild av RBC Ekonomis finansiella ställning per den 31 december 2023 och av dess finansiella resultat och kassaflöde för året enligt årsredovisningslagen. Förvaltningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar.

Vi tillstyrker därför att bolagsstämman fastställer resultaträkningen och balansräkningen.

### *Grund för uttalanden*

Vi har utfört revisionen enligt International Standards on Auditing (ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt dessa standarder beskrivs närmare i avsnittet "Revisorns ansvar". Vi är oberoende i förhållande till RBC Ekonomi enligt god revisorssed i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

### *Övriga upplysningar*

Årsredovisningen för år 2022 har inte varit föremål för revision och någon revision av jämförelsetalen i årsredovisningen för år 2023 har därmed inte utförts.

### *Styrelsens ansvar*

Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas och att den ger en rättvisande bild enligt årsredovisningslagen. Styrelsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är nödvändig för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag.

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för bedömningen av bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. Den upplyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka förmågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om beslut har fattats om att avveckla verksamheten.

## *Revisorns ansvar*

Våra mål är att uppnå en rimlig grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som helhet inte innehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag, och att lämna en revisionsberättelse som innehåller våra uttalanden. Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt eller tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska beslut som användare fattar med grund i årsredovisningen.

Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Dessutom:

- identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat utifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som beror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig information eller åsidosättande av intern kontroll.
- skaffar vi oss en förståelse av den del av bolagets interna kontroll som har betydelse för vår revision för att utforma granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omständigheterna, men inte för att uttala oss om effektiviteten i den interna kontrollen.
- utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som används och rimligheten i styrelsens uppskattningar i redovisningen och tillhörande upplysningar.
- drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder antagandet om fortsatt drift vid upprättandet av årsredovisningen. Vi drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisionsbevisen, om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfaktor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan leda till betydande tvivel om bolagets förmåga att fortsätta verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det finns en väsentlig osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberättelsen fästa uppmärksamheten på upplysningarna i årsredovisningen om den väsentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Våra slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram till datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser eller förhållanden göra att ett bolag inte längre kan fortsätta verksamheten.
- utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, och om årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.

Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi måste också informera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de eventuella betydande brister i den interna kontrollen som vi identifierat.

# Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar

## *Uttalanden*

Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för RBC Ekonomi för år 2023 samt av förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust.

Vi tillstyrker att bolagsstämman disponerar vinsten enligt förslaget i förvaltningsberättelsen och beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret.

## *Grund för uttalanden*

Vi har utfört revisionen enligt god revisionsd i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet "Revisorns ansvar". Vi är oberoende i förhållande till RBC Ekonomi enligt god revisorsd i Sverige och har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar enligt dessa krav.

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden.

## *Styrelsens ansvar*

Det är styrelsen som har ansvaret för förslaget till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust. Vid förslag till utdelning innefattar detta bland annat en bedömning av om utdelningen är försvarlig med hänsyn till de krav som bolagets verksamhetsart, omfattning och risker ställer på storleken av bolagets egna kapital, konsolideringsbehov, likviditet och ställning i övrigt.

Styrelsen ansvarar för bolagets organisation och förvaltningen av bolagets angelägenheter. Detta innefattar bland annat att fortlöpande bedöma bolagets ekonomiska situation och att tillse att bolagets organisation är utformad så att bokföringen, medelsförvaltningen och bolagets ekonomiska angelägenheter i övrigt kontrolleras på ett betryggande sätt.

## *Revisorns ansvar*

Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt uttalande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis för att med en rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i något väsentligt avseende:

- företagit någon åtgärd eller gjort sig skyldig till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller
- på något annat sätt handlat i strid med aktiebolagslagen, årsredovisningslagen eller bolagsordningen.

Vårt mål beträffande revisionen av förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust, och därmed vårt uttalande om detta, är att med rimlig grad av säkerhet bedöma om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att en revision som utförs enligt god revisionsd i Sverige alltid kommer att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersättningsskyldighet mot bolaget, eller att ett förslag till dispositioner av bolagets vinst eller förlust inte är förenligt med aktiebolagslagen.

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder vi professionellt omdöme och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Granskningen av förvaltningen och förslaget till dispositioner av bolagets vinst eller förlust grundar sig främst på revisionen av räkenskaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs baseras på vår professionella bedömning med utgångspunkt i risk och väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åtgärder, områden och förhållanden som är väsentliga för verksamheten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse för bolagets situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet. Som underlag för vårt uttalande om styrelsens förslag till dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust har vi granskat om förslaget är förenligt med aktiebolagslagen.

### *Anmärkning*

Årsredovisningen har inte upprättats i sådan tid att det varit möjligt att, enligt 7 kap. 10 § aktiebolagslagen, hålla årsstämma inom sex månader efter räkenskapsårets utgång.

Göteborg

2024-07-31

RSM Göteborg KB

*Gabriel Topuz*

Gabriel Topuz

Auktoriserad revisor